

馬國國立教育大學與私立學府協力擴展華文師資來源

駐馬來西亞代表處教育組

馬國教育部認為，通過教育大學與私立學府的合作，鼓勵私立大專生修讀教育文憑，可為馬國教育體系吸納更多優質華文師資以及幫助提升私立大專生就職空間，以解決長久以來師資短缺問題。

根據星洲日報 2022 年 5 月 17 日的報導，馬國教育部副部長拿督馬漢順指出，蘇丹依德利斯教育大學(UPSI)和新紀元大學學院達成協議，為該院中文系以及漢語國際教育系畢業生提供 15 個月的教育文憑課程。UPSI 作為全國第一所政府教育大學，其教育文憑係獲得政府及教育部的認可，一旦學生獲得 UPSI 教育文憑後，若有機會獲得教育部吸納，便可直接被聘任為正式教師。此外，馬副部長也向 UPSI 提出與董總合作，為獨中教師提供教育文憑培訓，讓所有完成課程的獨中教師也能獲得教育部及政府認可的教育文憑資格。該建議得到 UPSI 副校長的正面回復及同意，惟相關細節仍需由董總跟 UPSI 會面商談，探討雙方皆可接受的合作模式才能定奪。

星洲日報的報導也提及，新紀元大學學院和 UPSI 代表在討論中達成三個共識，其中包括將提供教育文憑課程給新紀元大學學院畢業生，尤其是中文系及漢語國際教育系畢業生，學生完成 15 個月課程後即可獲頒教育文憑。第二，兩所學府將探討合作進行雙學士課程或聯合學士課程，學生在大學畢業後可同時獲得兩所學府認證的本科及教育學士文憑。UPSI 也可為新紀元大學學院講師提供教育文憑培訓，以提升講師教育領域資格認證。UPSI 表示可以依據新紀元學生需求靈活安排課程內容及模式，包括安排 UPSI 講師到新紀元大學學院授課。

另外，新紀元大學學院校長莫順宗表示，該院中文系學生畢業後向往當教師，但因沒機會修讀教育文憑課程，只能到私立學校執教。因此，與 UPSI 的合作對該院而言具有重大意義與突破，這意味著私立大專生有機會修讀政府的教育文憑課程及到政府學校執教，學生有更多選擇及出路，同時能夠緩解師資缺少的問題，可謂一舉兩得。

撰稿人/譯稿人：吳婉雯

資料來源：

1. 星洲日報 (2022 年 5 月 17 日)。完成 UPSI 教育文憑課程 新紀元學生可受聘教師. 取自

<https://www.sinchew.com.my/20220517/%e5%ae%8c%e6%88%90upsi%e6%95%99%e8%82%b2%e6%96%87%e5%87%ad%e8%af%be%e7%a8%8b-%e6%96%b0%e7%ba%aa%e5%85%83%e5%ad%a6%e7%94%9f%e5%8f%af%e5%8f%97%e8%81%98%e6%95%99%e5%b8%88/>

2. 星洲日報 (2022 年 5 月 17 日)。新紀元與 UPSI 提供教育文憑課程 馬漢順：重要里程碑 擴大華文師資來源. 取自

<https://www.sinchew.com.my/20220517/%e7%8b%ac%e5%ae%b6-%e6%96%b0%e7%ba%aa%e5%85%83%e4%b8%8eupsi%e6%8f%90%e4%be%9b%e6%95%99%e8%82%b2%e6%96%87%e5%87%ad%e8%af%be%e7%a8%8b-%e9%a9%ac%e6%b1%89%e9%a1%ba%ef%bc%9a%e9%87%8d%e8%a6%81/>